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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 

2024 DA FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE 

DO PARÁ   

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e quatro, às oito horas e 

trinta e sete minutos, na sala de reunião em ambiente virtual (Google Meet), foi realizada 

a 3ª Reunião Extraordinária da Faculdade de Saúde Coletiva, sob a Presidência do Prof. 

Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, Diretor da Faculdade de Saúde Coletiva. Estiveram 

presentes os seguintes membros: Prof. Dr. Carlos Podalirio Borges de Almeida (Vice-

diretor), Profa. Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos, Profa. Dra. Ana Claudeise 

Silva do Nascimento, Profa. Dra. Ana Cristina Viana Campos, Prof. Dr. César Augusto 

Paro, Profa. Dra. Emanuelle Helena Santos Cossolosso, Profa. Dra. Leticia Dias Limas 

Jedlicka e a Profa. Dra. Sara de Souza Silva. 1. ABERTURA, VERIFICAÇÃO DO 

QUÓRUM E INFORMES: O Diretor da Faculdade deu boas-vindas e fez a verificação 

do quórum. Em seguida, abriu para os informes. A professora Leticia Dias Limas Jedlicka 

informou que retornou às suas atividades normais na faculdade, após concluir o período 

de licença para o pós-doutorado e as férias. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE: foi 

realizada a leitura do expediente. 3. PROPOSIÇÕES: não se aplica. 4. ORDEM DO 

DIA: 4.1.  Defesa do Trabalho de Conclusão de Curso (Proponente: FASC). O 

professor Luann Wendel Pereira de Sena deu início à reunião explicando os motivos para 

a convocação extraordinária. Como orientador, ele havia entrado em contato com a 

professora Sara de Souza Silva, coordenadora de Trabalho de Conclusão de Curso (TCC), 

solicitando a preparação dos documentos necessários para a defesa de sua aluna no dia 

16/10/2024. No entanto, a professora Sara recusou o pedido, justificando que a aluna não 

estava matriculada na disciplina de TCC II e que a data solicitada coincidia com o período 

de recesso estudantil. Ela também mencionou uma recomendação do Conselho de 

Registro e Controle Acadêmico (CRCA), que orienta que as defesas de TCC ocorram, 
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preferencialmente, a partir da metade do semestre letivo, para evitar problemas com a 

solicitação de formatura fora do prazo. Durante a reunião, os docentes discutiram as 

normas do regimento de TCC, com ênfase no período para as defesas. Apesar de o 

regimento não estipular um prazo específico para a realização dessas defesas, o professor 

Luann Wendel Pereira de Sena destacou que qualquer aluno regularmente matriculado na 

disciplina de TCC pode realizar sua defesa a qualquer momento dentro do período letivo, 

desde que cumpra os requisitos de matrícula. Foi também mencionado que o regimento 

institucional permite defesas fora do prazo, desde que justificadas e aprovadas em 

reuniões do colegiado da faculdade e do instituto. A professora Sara de Souza Silva 

sugeriu que, para otimizar o processo, as defesas não ocorram no primeiro dia do período 

letivo, mas sim 48 horas após o início das atividades acadêmicas. Essa sugestão facilitaria 

a organização dos documentos e o agendamento da sala, caso a defesa seja presencial. 

Ficou acordado que, neste caso específico, a defesa ocorrerá a partir do dia 23/10/2024. 

Também foi decidido que a aluna será informada de que, conforme os regimentos 

institucionais, só poderá colar grau no período 2024.4, seguindo o calendário acadêmico, 

independentemente da data da defesa. O lançamento do conceito também seguirá o que 

está definido no calendário institucional, impossibilitando sua colação de grau no período 

2024.2. Por fim, foi discutida a importância de manter o respeito mútuo entre as 

coordenações e de separar as funções de direção e orientação de TCC, a fim de evitar 

conflitos e mal-entendidos. A reunião, pautada em discussões amplas, não incluiu 

votações. 5. O QUE OCORRER: Não se aplica. 6. ENCAMINHAMENTOS: Não se 

aplica. 7. ENCERRAMENTO: Nada mais a tratar, o Professor Dr. Luann Wendel 

Pereira de Sena deu por encerrada às nove horas e cinquenta e seis minutos a terceira (3ª) 

Reunião Extraordinária da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte e quatro. Eu, 

Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim 

e demais membros presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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